«О ежегодном отчете главы Нижнебаканского  сельского поселения Крымского района о результатах своей деятельности и деятельности администрации поселения за 2021 год и планах на предстоящий период 2022 года»

Добрый день уважаемые Сергей Олегович, Андрей Владимирович, депутаты, коллеги, жители Нижнебаканского  сельского поселения!
Работа Администрации Нижнебаканского сельского поселения направлена  на реализацию полномочий, в соответствии  с федеральным законом № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».


Поддержка главы муниципального образования Крымский район Сергея Олеговича Лесь, взаимодействие органов местного самоуправления и депутатского корпуса всех уровней, ТОС, представителей бизнеса и общественности  способствует эффективному развитию территории поселения.

Цель нашей встречи – оценить результаты деятельности администрации    Нижнебаканского  сельского поселения за 2021 год, обозначить  существующие проблемные вопросы и пути их решения, определить основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
Работа  с  обращениями граждан
За отчетный период главой поселения было принято более 90 граждан по личным вопросам, поступило 95 письменных обращений. 

По поручению главы Крымского района Сергея Олеговича Лесь систематически проводятся приемы граждан с участием куратора поселения - заместителя главы Крымского района Станислава Дмитриевича Казанжи.
Также свои вопросы и пожелания жители оставляли в комментариях и личных сообщениях аккаунта Нижнебаканского  сельского поселения в соцсетях и на официальном сайте поселения.

Все поступившие обращения рассмотрены, ответы даны в установленные сроки.

В 2021 году администрацией поселения получено и выполнено в срок 29 поручений главы Крымского района.

В ходе отчетной сессии за 2020 год жителями был обозначен ряд вопросов, касающихся ремонта дорог и социальных объектов, благоустройства Братских могил, развития инженерной инфраструктуры и экономики. 

В рамках решения обозначенных проблем были  исполнены следующие мероприятия: 
1.  Ремонт автомобильной дороги по улице Ленина в станице Неберджаевской  от  Дома культуры до остановочного комплекса в конце улицы Ленина.

2. Капитальный ремонт линий электропередач 0,4 кВт и уличного освещения в поселке Жемчужном на улицах Шоссейной и Средней.

3. Асфальтирование  улицы Таманской в станице Нижнебаканской за счет средств местного бюджета в размере 1 миллион 800 тысяч рублей.

4. Асфальтирование улицы Революционной в станице Неберджаевской в размере 2 миллионов рублей за счет средств выделенных ЗСК Краснодарского края.

5. Реконструкция линий электропередач 0,4 кВт и уличного освещения в станице Нижнебаканской по улицам  Шевченко, Пушкина. В 4 квартале 2021 года работы  выполнены.

Бюджет
В структуре доходов местного бюджета основная сумма поступлений приходится на 5 доходных источников. Темп роста собственных доходов к уровню прошлого года составил 172,4%. 

В 2021 году проведено 12 заседаний комиссий по мобилизации доходов. В результате проведенных комиссией погашено более 748,0 тысяч рублей.
Население информируется о сроках уплаты налогов посредством размещения тематических плакатов и буклетов в общественных местах, видеороликов в социальных сетях и на официальном сайте администрации.

Жилищно-коммунальное хозяйство
Расходы на содержание   жилищно-коммунального хозяйства  за 2021 год  составили более  20 708,0  тыс. рублей. 
В 2021 году стихия проверяла на прочность наше поселение несколько раз. Спасибо главе Крымского района Сергею Олеговичу Лесь  за помощь, поддержку, четкие указания и поручения, исполнение которых помогло нам избежать тяжелых последствий.  
Администрацией поселения принимались  все меры по 100% оповещению населения о возможности возникновения неблагоприятных метеорологических явлений, а также возможности поднятия уровня воды на водных объектах и подтопления территорий, с разъяснением населению  алгоритма действий при надвигающейся угрозе.
Хочется также выразить благодарность всем, кто своим неравнодушным участием помогал в ликвидации последствий подтопления, выпадения обильных дождей и расчистке территории поселения.
Водоотведение
В целях организации эффективной системы водоотведения в 2021 году  произведены работы по расчистке и промывке ливневых водостоков собственными силами, а также с применением спецтехники ИП Иванов В.Р. Общая протяженность составила 2  км. Проложено 2,4 км новых ливневых водостоков с железобетонными лотками по улицам Пушкина, Горького, Таманской, Лесной, путепровод по улице Революционной, Октябрьской  в станицах Нижнебаканской и Неберджаевской. 
Водоснабжение
Для улучшения качества подаваемой воды разработана и актуализирована схема водоснабжения, в  течение  полугодия совместно с ООО «Водоканал Крымск» в населенных  пунктах поселения проводились мероприятия  по  сокращению потерь воды. В первую очередь это работа контролеров по выявлению незаконных врезок, ревизия аварийных участков, качественная работа бригад при ликвидации порывов.

В станице Неберджаевской  по улице Родниковой частно-партнерским способом построен водопровод протяженностью 382 метра, диаметр трубы 110 мм. Новый водопровод был подключен к трубе ТГВ диаметром 1200 мм. В целях дальнейшей перспективы развития водоснабжения в станице Нижнебаканской  смонтированы водяные колодцы  с прокладкой трубы в русле реки Баканка. Это позволит обеспечить водой улицы Весёлую, Комиссарскую  и ряд других.
В первом полугодии 2021 года Министерством топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Краснодарского края из резервного фонда было выделено 2600 метров трубы  для замены подводящего водопровода.

Благодаря  Вашей поддержке, Сергей Олегович, и поддержке Андрея Евгеньевича Горбань в течение 2021 года  нами  получено 600 метров металлической трубы диаметром 273 мм и 2000 метров пластиковой трубы диаметром 225 мм. Спасибо за такую поддержку! (аплодисменты)
В настоящее время работы по замене от ТПГ-9 до ВК-1 водопровода 2600 метров   хозспособом  выполнены и проведена переврезка. 

Работа в этом направлении будет продолжена и в этом году.
Газификация
По вопросу газификации большая работа была проведена в оформлении сетей  газоснабжения поселения. Так, за 2021 год оформлено право собственности на 3 газопровода, общей протяженностью  8,83 км.

 Выполнены проектные работы по объекту «Схема газоснабжения станиц Нижнебаканской и Неберджаевской   Крымского района», что позволит нам в дальнейшем развиваться в отрасли газоснабжения, как  для индивидуального жилищного строительства, так  и  в промышленном направлении. В настоящее время работы выполнены. 
На сегодняшний день данный вопрос очень актуален в связи с поручением Президента Российской Федерации о социальной газификации. 
Электроснабжение и уличное освещение

Аварийные отключения практически сведены к нулю. Полностью завершены работы по капитальному ремонту линий электропередач 0,4 в поселке Жемчужном, что позволило нам передать вышеуказанные сети в собственность ОАО «НЭСК» для дальнейшей эксплуатации.
Совместными усилиями с ОАО НЭСК  хозспособом произведена реконструкция аварийного участка линий электропередач по переулку Веселому в станице Нижнебаканской с одновременным строительством уличного освещения. В настоящее время согласован проект по строительству  подстанции и линий электропередач по улице Семейной в станице Нижнебаканской. Это земельные участки, выделенные  для многодетных семей.
Были выполнены работы по реконструкции, строительству и подключению  новых линий уличного освещения в станице Нижнебаканской, станице Неберджаевской, поселке Жемчужном, хуторе Гапоновском. Таким образом, Ваше, Сергей Олегович, поручение выполнено: улицы поселения 100% освещены. 
Но работа в этом направлении продолжается: мы улучшаем качество освещения. Это замена алюминиевого провода на СИП, установка дополнительных приборов учета и  строительство.

Установлены опоры под уличное освещение по улицам Заводской и Комарова, в станице Неберджаевская по улице Ленина.
Произведена установка и замена 1250 светильников уличного освещения на светодиодные. Проложено более 20 тысяч метров СИП.
Совместно с сотрудниками НЭСК проведены работы по спилу и кронированию деревьев в зоне ЛЭП протяжённостью 25 км.

Расходы  на  выполнение  мероприятий по электроснабжению в населенных пунктах за 2021 составили 6214 тыс. рублей. 

Хочется выразить особые слова благодарности за оказание безвозмездной помощи в этом направлении нашим предпринимателям: депутату Совета поселения Муратову Серверу в выделении 1000 метров СИПа,  ИП Сейтумерову Рустему выделение расходных материалов, директору НЭСК Смазнову Юрию Алексеевичу выделение СИПа, расходных материалов, Онучину Юрию Анатольевичу за оказанную помощь в проведении монтажных работ, Васильеву Григорию Викторовичу - за безвозмездное  выделение  расходных материалов,  отдельные виды монтажных работ (аплодисменты).  
Реконструкция дорожных сетей
В 2021 году на территории Нижнебаканского сельского поселения выполнены ямочный ремонт,  грейдирование и отсыпка дорог местного значения протяженностью 79 км.
Выполнены работы по благоустройству  улицы Пушкина в станице Нижнебаканской с реконструкцией инженерных коммуникаций – расширение дороги в соответствии с ГОСТом до 6 метров, элементами благоустройства и озеленения. Силами администрации поселения были проведены работы по устройству тротуара по улице Пушкина в станице Нижнебаканской. Аналогичные работы проведены и по улице Горького.
Уважаемый Сергей Олегович, мы не снимали с контроля  данное Вами обещание на сходе граждан в станице Нижнебаканской по асфальтированию улицы Таманской в станице Нижнебаканской. В настоящее время  с Вашей поддержкой работы по частичному асфальтированию выполнены. В этом году работы будут продолжены. Аналогично частично  заасфальтирована дорога в гравийном исполнении в станице Неберджаевской по улице Революционной. 
В рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края» были произведены работы по следующим объектам: 
- ремонт автомобильной дороги по улице Ленина в станице Неберджаевской в асфальтном исполнении на сумму 7 миллионов 341 тысяча рублей, совместно  силами администрации  и ООО «Мостстрой 99» руководитель Селиверстов Алексей, отремонтирован участок дороги в гравийном исполнении по улице Ленина до дома № 117, что позволило запустить рейсовый автобус до конечной остановки.


Общий объем финансирования объектов составляет 14 миллионов  906 тысяча рублей.


Спасибо Вам, Сергей Олегович, за большую поддержку в ремонте дорог! (аплодисменты)


Проведена огромная работа по оформлению права собственности на 20 мостовых сооружений на территории поселения. На все мосты получены решения суда и зарегистрированы  установленном порядке.
Озеленение
        По вашему, Сергей Олегович, поручению, активно ведутся работы по озеленению территории поселения. На эти мероприятия было выделено и освоено  2 миллиона 740 тыс. рублей,  дополнительно при обустройстве клумб были приобретены и  высажены  90 туй и 20  лип, а также более 350 штук декоративных кустарников. Огромное внимание  было уделено  и сохранению уже  высаженных деревьев. 
Благоустройство
В 2021 году благодаря поддержке главы района поселению было выделено депутатами ЗСК 2 миллиона рублей в рамках программы «Дополнительная помощь местным бюджетам для решения социально-значимых вопросов». На эти средства были выполнены работы по благоустройству, озеленению, установке уличного освещения. 
Большое внимание уделяется  наведению санитарного порядка: побелка деревьев, покос сорной травы. 
       По программе «Комплексное развитие сельских территорий» в станице Неберджаевской по улице Ленина был восстановлен тротуар на общую сумму 2707,0 тысяч рублей. Министерством сельского хозяйства выделено 2,0 млн.рублей, из бюджета Нижнебаканского сельского поселения Крымского района 707,0 тысяч рублей.
Также была подана заявка на 2022 год по обустройству тротуара в станице Нижнебаканской по улицам  Комсомольской и  Комарова. 
Сельское хозяйство

Агропромышленный комплекс представляют 38 крестьянско-фермерских хозяйств, 1658 личных подсобных хозяйств, а также сельскохозяйственные предприятия: ООО «Агрофирма Черноморская», ИП Гунько В.В. и другие. 

Активно развивается возделывание овощей в закрытом грунте. Так было построено 300 квадратных метров теплиц. В рамках реализации мероприятий краевой целевой  программы «Развитие малых форм хозяйствования в АПК на территории Краснодарского края выплачиваются субсидии на возмещение части затрат на строительство теплиц, приобретение систем капельного орошения.

На территории поселении в хозяйствах всех форм собственности содержатся 461 голов КРС, 620 голов овец и коз, 13650 голов птицы. В основном это - личные подсобные хозяйства.
Выражаю   благодарность нашим предпринимателям, руководителям КФХ, за их усердие в работе и  предоставление рабочих мест для наших земляков, за их активную гражданскую позицию и активное участие в жизни поселения (аплодисменты).
Продукция, произведенная в личных подсобных хозяйствах, реализуется  на рынках и сельскохозяйственных ярмарках. 
Социальная политика
В Нижнебаканском сельском поселении большое внимание уделяется работе социальных объектов: школам, детским садам. 
В Нижнебаканском сельском поселении работают 2 клубных учреждения и 1 библиотека. За 2021 год работниками культуры было проведено 103 мероприятий с количеством посещений 4 665 человек и  551 онлайн мероприятий, которые посмотрели более  97 тысяч раз. 
 
Жители Нижнебаканского сельского поселения  принимали активное участие в различных онлайн-акциях,  конкурсах и флешмобах,  посвященных Дню  Победы, ко  Дню России, ко Дню любви и верности. На культуру затрачено 9 миллионов 132 тысячи рублей.
Основными  мероприятиями по реализации молодежной политики в поселении является  организация, проведение конкурсов, молодежных акций, соревнований, фестивалей, уроков  мужества. Ведется планомерная работа с детьми и семьями, состоящими на учете в органах системы профилактики. Специалисты приглашают и организовывают досуг детей, привлекают к участию в различных конкурсах, фестивалях, акциях. 
С целью укрепления здоровья и привлечения населения к систематическим занятиям физической культуры и спортом в поселении проводятся спортивные мероприятия, турниры, в которых приняло участие более 300 человек. Команда Нижнебаканского сельского поселения принимает активное участие в муниципальных соревнованиях  в разных видах спорта.

Ремонт  и благоустройство  территорий памятников культурного наследия
 На территории поселения расположено 8 объектов культурного наследия. На косметические ремонт в 2021 году было выделено 163 тысячи  рублей.   
Хочу выразить искренние слова благодарности Вам, Сергей Олегович, за оказание содействия в решении вопроса по  оказанию благотворительной помощи в выделении 3 миллионов рублей на ремонт «Памятника защитникам Кавказа, 1975 года, Братская могила советских воинов, погибших в боях с немецко-фашистскими захватчиками, 1942-1943 г.г.». Работы выполнялись подрядной организацией ООО «Мемориал» и практически завершены в декабре месяце 2021 года.
Голосование, выборы

Уважаемые участники сессии!  2021 год для всех нас был насыщен различными событиями, как в масштабах всей страны, Кубани, так и всего Крымского района.  В 2021 году прошли выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации. Победу одержал Демченко Иван Иванович. 

Также в прошлом году состоялись выборы главы Нижнебаканского сельского поселения Крымского района. Благодарю Вас, Сергей Олегович, за поддержку, жителей поселения за то, что проявили свою гражданскую позицию, пришли на избирательные участки и отдали свой голос тем кандидатам, которым доверяете. 
Выборы были безопасными: все прошло при строгом соблюдении требований Роспотребназдора.

Работа ТОС. Взаимодействие с правоохранительными органами, казачеством 
На территории поселения -  6 ТОСов. Хочется поблагодарить всех квартальных поселения за активное участие в оказании помощи при решении вопросов местного значения (аплодисменты).

Администрация поселения активно взаимодействует с правоохранительными органами, Нижнебаканским и Неберджаевским хуторскими казачьими обществами. 
Уважаемые участники открытой сессии!
В планах на 2022 год: 
- ремонт моста по улице Горького – переулок Речной в станице Нижнебаканской;

- обустройство тротуара по улицам Комарова -  Малыгина в станице Нижнебаканской;

-  обустройство тротуара по улице Комсомольская в станице Нижнебаканской;

- капитальный ремонт автодороги улиц Комарова протяженностью 490 метров;

- капитальный ремонт спортивного ангара в станице Нижнебаканской;

-  достроить тротуар по улице Ленина в станице Неберджаевской;

- продолжить работы по асфальтированию улицы Революционной в станице Неберджаевской.
От имени всего актива Нижнебаканского сельского поселения разрешите мне выразить слова благодарности губернатору Краснодарского края Вениамину Ивановичу Кондратьеву, председателю Законодательного Собрания Краснодарского края Юрию Александровичу Бурлачко, депутату Государственной Думы РФ Ивану Ивановичу Демченко, главе муниципального образования Крымский район  Сергею Олеговичу Лесь, депутатам Законодательного собрания Краснодарского края Николаю Петровичу Кравченко, Андрею Евгеньевичу Горбань, Ивану Васильевичу Безуглому, председателю Совета муниципального образования Крымский район Андрею Владимировичу Юшко, депутатам районного Совета и поселения (аплодисменты).
Хочу поблагодарить всех  неравнодушных жителей поселения, Нижнебаканское и Неберджаевское хуторские казачьи общества, сотрудников бюджетной сферы  и, конечно же, общественность, руководителей КФХ, предпринимателей за конструктивную работу (аплодисменты). 

Уверен, что наши совместные усилия приведут к исполнению всех намеченных мероприятий и планов.
Спасибо за внимание! (аплодисменты)
