В Краснодарском крае стартовал прием заявок на проект «Мама на селе»!
Пятидневный обучающий интенсив для женщин из сельских территорий проведет Центр «Мой бизнес» в Крымском районе с 12 по 16 мая в рамках реализации национального проекта «Эффективная и конкурентная экономика».
Бесплатное обучение будет включать погружение в деловую среду, основы предпринимательской деятельности, тренинги, практикумы, мастер-классы, а также блок по мерам государственной поддержки предпринимательства. Заключительным этапом станет конкурс бизнес-проектов участниц.
Экспертное жюри оценит их экономическую обоснованность, оригинальность и социальную значимость. Победительница получит грант в размере 
150 000 рублей на запуск или развитие ее бизнес-модели.
Проект «Мама на селе» помогает женщинам, проживающим в сельской местности, сделать первые шаги при открытии собственного бизнеса, а также дает понимание точек роста у действующих проектов. Он направлен на создание благоприятной среды для предпринимательства и позволяет преодолеть такие преграды, как нехватка знаний о бизнесе, отсутствие мотивации и контактов с другими предпринимателями.
Цель проекта заключается в повышении привлекательности сельских территорий, снижении оттока населения, особенно молодежи, улучшении уровня жизни, развитии инфраструктуры и привлечении инвестиций для старта бизнеса. 
В прошлом году в проекте принимали участие женщины с несовершеннолетними детьми из станиц Раевская, Федоровская, Ленинградская, Новотитаровская, Владимировская, Кущевская, Михайловская, Динская, Коневская, Крыловская, а также из села Лазаревское, поселка Ахтырский, городов Армавир, Абинск, Апшеронск, Новокубанск, Геленджик, Анапа и других населенных пунктов. Участницы защитили проекты по производству сыродавленных масел, изготовлению керамики, домашнему сыроделию, выращиванию ягод, созданию зооцентра, цеха лазерной резки, фотостудии, мастерских для творчества и развития детей и многим другим инициативам.
Кто может принять участие в проекте «Мама на селе» в 2025 году:
женщины с несовершеннолетними детьми или в декретном отпуске, в том числе матери, женщины-усыновители, женщины-опекуны, женщины-попечители или приемные матери;
женщины, которые попадают хотя бы в одну из категорий: физлица, самозанятые граждане, индивидуальные предприниматели, и владельцы юридических лиц (ООО);
[bookmark: _GoBack]в случае регистрации и ведения бизнеса – регистрация сроком менее 
2 лет по данным ЕГРЮЛ на дату участия в программе «Мама на селе». 
Отбор участниц проходит на конкурсной основе. Количество мест ограничено. В приоритете участницы, проживающие в сельских территориях Краснодарского края. Прием заявок продлится до 4 мая 2025 г.
Для того, чтобы принять участие в проекте, необходимо оставить заявку на сайте: https://mamanasele.ru/ 
Необходимо подходить под критерии отбора участниц, а также отправить эссе или презентацию своего проекта. Подробные условия участия будут отправлены участницам на почту после регистрации. 
Поддержка предпринимателей осуществляется по национальному проекту «Эффективная и конкурентная экономика» Центром «Мой бизнес» Краснодарского края при поддержке Департамента развития бизнеса и внешнеэкономической деятельности Краснодарского края. 
Организатор: Минэкономразвития России. Оператор: АНО «Мой 
бизнес – мои возможности». 
Узнать подробнее о проекте «Мама на селе», а также о возможностях для открытия и развития бизнеса в Краснодарском крае можно по телефону горячей линии Центра «Мой бизнес» 8-800-707-07-11
