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Не копите долги, ведь неплатежи лишь приведут к росту задолженности!
	
Уважаемые абоненты!

АО «НЭСК» согласно постановлению  Правительства Российской Федерации от 02 апреля 2020 года  N 424  не будет применять к клиентам до 01 января 2021 года  штрафных санкций за накопленные долги по оплате коммунальных услуг. 
Однако оплата коммунальных услуг остается обязанностью потребителя.
После окончания моратория, в случае наличия задолженности:
· АО «НЭСК» начислит клиентам пени на всю сумму долга.

· Если клиент не приведет в порядок свою платежную дисциплину, то компания после предупреждений и попыток урегулировать ситуацию в строгом соответствии с законом ограничит подачу энергоресурсов.
В связи с этим АО «НЭСК» призывает клиентов для их же комфорта: 

«Не копите долги, ведь неплатежи лишь приведут к росту задолженности».  

Сделать это можно не выходя из дома
·  Посредством Личного кабинета на сайте АО «НЭСК» www.nesk.ru
· Через мобильное приложение «НЭСК-личный кабинет»
· Через дистанционные устройства Сбербанка и других партнеров компании
Обращаем внимание!  Решение правительства касается исключительно населения и управляющих компаний, которые обслуживают жилой фонд. 
Потребителей - юридических лиц, в случае неоплаты за потребленную электроэнергию,  ждут санкции в соответствии с законодательством. 

Обращаем внимание!  
Неоплата электроэнергии приведет к негативным последствиям, поставит под угрозу обеспечение надежного энергоснабжения потребителей края, скажется на подготовке оборудования и коммуникаций к осенне-зимнему периоду.

[bookmark: _GoBack]АО «НЭСК»  всегда открыто к диалогу и готово к совместному поиску индивидуальных решений для тех, кто оказался в сложной жизненной ситуации.
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