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 ОТЧЕТ
ГЛАВЫ НИЖНЕБАКАНСКОГО

СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
«Об итогах социально-экономического развития поселения за 11 месяцев 
2015 года и задачах на предстоящий период»

Бюджет 
Бюджетная политика администрации поселения была направлена на эффективное расходование бюджетных средств, усиления контроля за их использованием.

За 11 месяцев 2015 года доходная часть бюджета Нижнебаканского сельского поселения по собственным доходам составила 97% при плановом назначении  7 млн. 649  тыс. 600 руб., фактически поступило 7 млн.  610  тыс. 547 руб. 

В том числе:

Налоговые доходы:

- налог на доходы физических лиц –  2 млн. 642  тыс. 799  руб.

- доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты – 732  тыс. 646  руб.

- единый сельскохозяйственный налог – 3  тыс. 162 руб.

- налог на имущество физических лиц – 1 млн. 450  тыс. 084 руб.

- земельный налог – 2 млн. 781  тыс. 885 руб.

Неналоговые доходы:

- доходы от сдачи в аренду имущества – 1  млн. 973  тыс. 765 руб.

- Прочие неналоговые доходы бюджетов поселений – 889 тыс. 597 руб. 

Для мобилизации поступлений в бюджет в 2015 году администрацией поселения усилена работа межведомственных комиссий и мобильных групп, которые проводят постоянную работу, направленную на увеличение поступлений в бюджет. Ежемесячно проводятся заседания комиссий с приглашением должников, с участием специалистов районных управлений, ежедневно проводится работа по телефону, подворовый обход должников, беседы с родственниками с вручением квитанций на погашение долга.
 Важную роль в формировании доходной базы местного бюджета имеет результат использования земельных ресурсов поселения: с этой целью проводятся мероприятия по муниципальному земельному контролю за фактическим использованием земельных участков, т.е. выявлению фактов использования земельных участков в целях, не соответствующих целевому назначению, установленному при предоставлении земельного участка собственнику, землепользователю. 

Одним из мероприятий по обеспечению поступлений по налогу на имущество физических лиц является сдача в эксплуатацию вновь построенного жилищного фонда, паспортизация и плановая инвентаризация строений, помещений и сооружений, принадлежащих физическим лицам.

Была проведена определенная работа по формированию объективной информации о строениях и сооружениях на территории поселения, что также позволяет своевременно выявить вновь построенные объекты, на которые в установленном порядке не были своевременно оформлены права на собственность, а также домовладения граждан, не сданных в эксплуатацию, но используемые для проживания в них десятки лет.
Хотелось бы обратиться к гражданам: не надо ждать последних дней года для оплаты налогов и своевременно оформлять правоустанавливающие документы на право собственности.
Собственных средств бюджета на решение всех вопросов перспективного развития поселения недостаточно. Многие важные проекты нам удалось реализовать благодаря поддержке краевых и районных властей.

             Расходы бюджета Нижнебаканского сельского поселения на 01.12.2015 г. исполнено 22  млн. 384  тыс. 160 руб.
    Расходы на содержание аппарата составили 4  млн 719 тыс. руб. (з/п, коммунальные услуги, налоги, приобретение основных средств и материальных запасов)

   Расходы на осуществление первичного воинского учета 296 тыс. руб.

   Расходы на защиту населения и территории от ЧС составили 1 млн 143 тыс руб, в т.ч. ремонт дороги ул.Д.Бедного,Зеленая (АВР)  в результате ЧС на сумму 1 млн 143 тыс.руб. 
   На ремонт дорог расходы составили 2 млн 400 тыс  руб ( грейдирование, отсыпка щебнем, 
В рамках исполнения мероприятий по Государственной программе Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства» Подпрограмме «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края на 2014- 16 гг» в 2015 году произведен ремонт улицы Центральной и ул.Средней в п.Жемчужный в асфальтном покрытии на сумму 1 млн. 889. тыс.664 рублей, из них за счет краевого бюджета 1 млн. 795 тыс. 180 руб., местный бюджет 94 тыс. 484 руб.
На реализацию программы по развитию малых хуторов было израсходовано 92 тысяч рублей (обустройство хутора Гапоновского).

На реализацию мероприятий по озеленению поселения было израсходовано 1  млн 494  тыс руб ( посадка и полив саженцев, покос травы, обрезка кустарников и деревьев)

На реализацию мероприятий по озеленению поселения было израсходовано 1 млн 470 тыс руб ( уборка мусора,вывоз несанкционированных свалок, уборка кладбищ, приобретение детских площадок)
Расходы на реализацию мероприятий по уличному освещению составили 1 млн 87  тыс руб. ( уличное освещение, тех. обслуживание уличного освещения, модернизация существующего уличного освещения, замена светильников на диодные и энергосберегающие).
В рамках исполнения мероприятий долгосрочной краевой целевой программы «Развитие систем наружного освещения населенных пунктов Краснодарского края на 2012-2015 годы» произведен текущий ремонт уличного освещения Таманская, Мира, Рудник Опока ст. Нижнебаканской, ул.Ленина, Мира ст. Неберджаевской, улицы Лесная в в поселке Жемчужном.
На развитие водоснабжения в Нижнебаканском сельском поселении  израсходовано 196 тысяч рублей (ремонт водопроводных сетей).

На газификацию  поселения было израсходовано 335 тысяч рублей (оплата за проведение экспертизы по объекту газопровод высокого и низкого давления по улице Рудник Опока в станице Нижнебаканская).
По КЦП «Кадровое обеспечение культуры и исскуства Краснодарского края на 2013-2015 гг». на обеспечение поэтапного повышения уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений отрасли культуры, искусства и кинематографии до средней заработной платы по Краснодарскому краю на 2015 год выделено 1 млн. 450  тыс. руб., в том числе за счет краевых средств 1 млн. 327 тыс. руб., из местного бюджета 133 тыс. руб. 
Субсидии выделенные на финансовое обеспечение муниципального задания   МБУ «ДК Нижнебаканского с/п» составили 4 млн 915 тыс руб ( з/п, ремонт здания, ком.услуги, приобретение основных средств и материальных запасов)

Субсидии выделенные на финансовое обеспечение муниципального задания   МБУ «Нижнебаканская поселенческая библиотека» составили  292 тыс.496 руб ( з/п, ком.услуги, приобретение основных средств и материальных запасов).

Затраты на воссоздание объектов культурного наследия (Парк боевой славы ) составили 333 тыс. руб.

На реализацию мероприятий по развитию физической культуры и спорту было израсходовано 272 тыс.руб.
В 2016 году мы планируем продолжить работу по благоустройству поселения:

- ремонт дорог в  щебёночном исполнении внутри поселения на сумму 1 млн 430 тысяч рублей;
-участие в Краевой целевой программе «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения Краснодарского края»:

 - подана заявка на асфальтирование улицы Ленина в станице Неберджаевская  - продолжение, ремонт 5-ти улиц поселения;
-изготовление проектно-сметной документации для капитального ремонта улиц Лесная, Фрунзе, Водопроводная, Нагорная в станице Нижнебаканская;

-  установка более 30-ти светильников наружного освещения;
-изготовление проектно-сметной документации на установку локальных станций биоочистки, разработка программы по модернизации существующих сетей поселения:

-строительство  газопровода среднего и низкого давления на улице Рудник Опока по программе софинансирования совместно с краевым бюджетом ( из местного бюджета 379 тысяч рублей)
-разработка ПСД для газификации улица Южная и части улицы Ленина в станице Нижнебаканская:

- модернизация существующих водопроводных сетей путём замены устаревших металлических труб на пластиковые на сумму 200 тысяч рулей
- модернизация системы оповещения поселения на случай возникновения ЧС, разработка программ для взаимодействия с казачеством и общественными объединениями правоохранительной направленности для увеличения безопасности граждан в противодействии терроризму и экстремизму на сумму 1 млн 643 тысячи рублей
-создание дополнительных парковых зон, клумб, зон для отдыха путём реализации программы компенсационного озеленения на сумму 535 тысяч рублей.
-привлечение молодёжи для участия во всех общественных мероприятиях в том числе патриотических и спортивных на сумму 140 тысяч рублей.
